

政策实施首日，存量首套房贷利率批量下调如何落地？

□新华社记者 吴雨 李延霞

自9月25日起，包括四大行在内的多家银行开始批量下调存量首套房贷利率。在政策实施首日，银行各项工作落地情况如何？具体操作流程是否便捷？能给多少借款人带来利好？来听听借款人的感受和银行人士的回答吧。

当日下调当日生效

25日8时起，已有不少建设银行的客户通过手机银行App或小程序等渠道，查询到自己房贷利率调整的结果了。

“我常年在外出运输，不能随时到银行办理业务，批量调整对我来说挺方便的。”在河北石家庄一家运输公司工作的冯先生说，银行客户经理已经教会他如何通过手机银行查看调整情况。

记者从建行等多家国有大行了解到，符合条件的贷款将于9月25日统一完成利率调整，调整后的利率当日立即生效。

“9月25日房贷批量调整，正赶上10月我的房贷利率重定价。银行客户经理说下月房贷按最新利率4.2%执行，月供可减少1000多元，一年下来能节省12000多元呢。”济南市民潘先生告诉记者，这次调整后，房贷利率下调至贷款市场报价利率(LPR)，直接降低了108个基点。

8月31日，中国人民银行、国家金融监督管理总局发文，允许商业银行降低符合条件的存量首套住房贷款利率。随后，多家银行发布公告，将于2023年9月25日起批量下调存量首套住房贷款利率，并明确操作细则。

中国人民银行货币政策司司长邹澜日前介绍，在政策实施首日，预计超过九成符合条件的借款人可在第一时间享受政策红利。大部分符合要求的存量首套房贷利率将降至LPR，2022年5月以后发放的将降至LPR减20个基点。

记者从农业银行了解到，目前农行存量个人住房贷款中，首套房贷款占比超九成，其中符合批量下调条件的占比近七成。下调后，大约95%符合批量下调条件的存量房贷可降至LPR。

“二套房转首套”可线上申请

“存量房贷利率调整，加上北京执行‘认房不认贷’，这两大利好政策能帮我节省月供近2000元。”在北京工作多年的刘先生告诉记者，由于曾在外地贷款买过房，2019年他按照二套房贷利率政策办理了贷款。按照最新政策，在北京仅有一套住房的他可通过工行手机银行线上申请“二套房转首套”，一旦核实通过，他的房贷利率可降到LPR，降低了108个基点。

工、农、中、建四大行均表示，“二套

转首套”经认定符合首套房标准的，将于2023年10月25日起进行批量调整。这意味着，原来“认房又认贷”政策下的购房者，有机会通过“二套房转首套”享受政策利好。

工行相关人士介绍，该行支持通过线上线下渠道受理借款人“二套房转首套”利率调整申请。借款人可自9月25日起通过手机银行“存量房贷利率调整”功能“一键申请”。考虑到住房贷款“因城施策”，工行将按区域提供差异化“首套房贷证明材料”操作指引，便于客户快速在线自助完成申请。

记者了解到，对于要进行利率定价转换的客户，四大行也开通了线上线下渠道，便利客户提出申请。当初选择基准利率定价、固定利率贷款的借款人将获得重新选择的机会，将贷款转换为以LPR为定价基准的浮动利率后进行调整。

邹澜表示，存量房贷利率调整预计于10月底前完成。中国人民银行将继续密切关注市场动态，维护好市场竞争秩序，推动存量房贷利率调整工作平稳有序落地。

银行让利缓解提前还款压力

据业内人士估算，存量首套房贷利率调整后，逾4000万户、上亿居民的财务负担会有明显下降，平均降幅约为0.8个百分点。“下调存量首套房贷利

率，不可避免地会对银行利息收入带来一定影响，银行净息差将进一步承压。”东方金诚首席宏观分析师王青说。

中信银行副行长谢志斌曾透露，中信银行个人住房按揭贷款规模约9500亿元，其中利率高于新增贷款利率的存量房贷规模约6000亿元。预计存量房贷利率每降低10个基点，将会对该行房贷收益产生约6亿元的影响。

尽管如此，多家大行仍积极批量调整存量首套房贷利率，中小银行也陆续参照国有银行制定并发布实施细则。

建行相关人士表示，此次调整将会对商业银行的利息收入及净息差产生一定压力，但同时也会从一定程度上缓解按揭贷款的提前还款需求，有助于规范住房信贷市场秩序，推动房地产市场平稳健康发展。

“知道存量首套房贷利率将下调后，我果断取消了提前还款申请，把原本要归还农行的40万元作为后续企业经营的重要资金。”在湖南永州买房的欧阳先生告诉记者，他于8月向银行申请提前归还房贷，但得知当前5.035%的房贷利率将下调至4.3%后，立马取消了9月中旬正式还款的预约。

邹澜表示，本次政策调整利好是中长期的，可持续为近几年以较高利率贷款买房的家庭减少支出，支持提升居民消费能力，促进消费增长。

(新华社北京9月25日电)

我国科学家研制出仿生低碳新型建筑材料

新华社北京9月25日电(记者张泉)中国科学院理化技术研究所研发团队受自然界中沙塔螺虫构筑巢穴过程启发，在低温常压条件下制备了力学性能优异的仿生低碳新型建筑材料，为建筑领域节能减排提供了新思路。相关成果日前在国际学术期刊《物质》发表。

“传统的水泥基建材，在生产过程中需消耗大量能量，同时会产生大量碳排放，发展新型低碳建筑材料具有重要意义。”文章通讯作者、中国科学院理化技术研究所研究员王树涛说。

据介绍，近年来国内外开展了大量研究工作，尝试用粘剂将沙粒、矿渣等固体颗粒粘粘起来形成天然基建筑材料，然而此类材料强度普遍较低，难以满足实际建筑需求。

此项最新研究中，研发团队运用仿生策略，设计了天然基仿生低碳新型建筑材料。“沙塔螺虫可通过分泌富含正电性蛋白与负电性蛋白的粘液，粘粘沙粒构筑坚固的巢穴。受此启发，团队引入正电性季铵化壳聚糖与负电性海藻酸钠形成仿生粘剂，实现了对各类固体颗粒的牢固粘粘。”文章第一作者、中国科学院理化技术研究所博士生徐雪涛说。

“这种天然基仿生低碳新型建筑材料的抗压强度可达17兆帕，可达到常规建筑材料要求标准。”王树涛说，这种材料还具有优异的抗老化性能、防水性能以及独特的可循环利用性能。在低碳建筑领域具有很大应用潜力。

大兴机场投运以来旅客吞吐量超8200万人次

新华社北京9月25日电(记者周圆王聿昊)9月25日，北京大兴国际机场迎来投运4周年。记者从机场方面获悉，截至24日，大兴机场累计保障航班起降68.29万架次，旅客吞吐量8248.17万人次，货邮吞吐量55.73万吨。

大兴机场有关负责人表示，大兴机场已基本建成主次有序的国内航线网络结构，推出“兴快线”“兴兴飞”等特色航空产品。自今年1月起，大兴机场快速重启国际客运航班，重点运营至欧洲、北美、日韩等热点地区的航班，不断扩大东南亚、大洋洲市场。截至8月底，大兴机场累计开通航线202条，通

达航点185个，通航国家和地区18个。

在优化旅客体验方面，4年来，大兴机场持续推动服务产品迭代。航班靠桥率从基准周的82.71%提升至88.30%，在国内千万级大型机场中位居前列；先后启用草桥、固安、涿州、廊坊等4座城市航站楼，105万人次旅客在城市航站楼提前办理值机和行李托运手续。

该负责人表示，接下来，大兴机场将坚持以建设世界级航空枢纽为目标，努力建设“平安、绿色、智慧、人文”四型机场，不断提升运行效率和服务质量，满足人民群众对美好航空出行的需要。



凉城供电分公司 主题教育助力优化用电营商环境

□ 欧润虎 马燕

“我们对供电公司火山岩滤料厂提供的多元化服务非常满意，既帮我们节省了时间，节约了电费，还提供了专业的技术保障，让我们在用电方面没有了后顾之忧。”这是位于凉城县永兴镇银号村的万灵火山岩滤料有限公司负责人说出的肺腑之言。

去年以来，凉城供电分公司党总支围绕主题教育目标目标抓落实，聚焦优化用电营商环境，开展了以“党建+优化用电营商环境”为主题的系列活动。分公司党员服务队充分发挥先锋模范作用，以实际行动赴用户处开展电价政策宣传、用电检查、计量服务工作，解决用电难题，助力用户降本增效，推动地区经济

高质量发展。

据悉，该火山岩滤料公司生产的主打产品是净水设备滤芯材料。公司一直执行的是工商业两部制电价，其中两部制电价中的基本电费一直申报执行的是容量计费方式，通俗地讲，就是说无论该企业负荷高低，都必须缴纳固定的基本电费。但由于该厂负荷随季节的变化而变化，夏季生产负荷较重、冬季生产负荷较轻，以前在申报容量计费方式时没有考虑到负荷的变化，所以每月需缴纳固定的基本电费，无形中增加了企业的生产成本。

了解到这一情况后，凉城供电分公司党员服务队主动为该分公司负责人讲解现行的电价制度，使其了解到现行基本电价除了容量计费方式

以外，还可以申请执行需量计费方式，即基本电费可以随着企业负荷的变化而变化，按负荷实际大小执行需量计费，这样一来，企业就不需要在生产淡季缴纳固定的基本电费，可以为企业节省一大笔费用，降低生产成本。据该公司负责人介绍，自从企业主动申报了需量计费方式后，已累计节省基本电费10.5万元，生产成本大幅降低，使企业产品在市场上更具竞争力。

凉城供电分公司在主题教育中，聚焦优化用电营商环境，不走过场，实实在在为各类小微企业办实事。今年1-8月份，该分公司积极落实新的输配电价改革制度，主动协助两部制电价用户办理暂停或减容、基本电费计费方式变更等业务，已为50多个各类小



微企业优惠电费约95.8万元，受到用户的一致好评。

目前，凉城供电分公司将继续将主题教育与实际业务工作相结合，并且不断深化细化，覆盖了优化用电营商环境各个方面，真正把主题教育成效落实到了为群众办实事、解难事的具体行动中。

察右中旗供电分公司 全力保障“双节”期间安全可靠供电

□ 刘敏

为保障中秋国庆“双节”期间电网安全可靠运行，察右中旗供电分公司早部署、早落实，提前制定保电方案，采取有效措施，全力做好“双节”期间安全可靠供电和优质服务工作。

9月25日，金盆供电所党员突击队对辖区线路设备进行“拉网式”巡视检查，还组织台区经理对辖区居民进行走访，及时掌握群众最新用电需求，有针对性地协助做好问题整改，消除用户投诉风险。同时，加强“双节”期间值班人员纪律管理，实现责任到

岗、到位、到人，要求时刻保持通讯畅通，以备处理突发事件，为“双节”期间安全可靠供电保驾护航。此外，充分发挥“蒙电e家”APP、支付宝、微信、“内蒙古电力公司”微信公众号等渠道优势，方便客户节日期间在家或外出也能随时、便捷地办理网上缴纳电费

等用电业务。

该公司还将密切关注天气变化，提前做好预想预判，有针对性地制定相关措施，全力以赴确保“双节”期间重要客户、重要场所及广大居民安全可靠用电，用实际行动践行“人民电业为人民”的企业宗旨。

察哈尔供电分公司 为重点项目提供“一对一”服务

□ 郝丽娟 高坤

宇培供应链管理有限公司是乌兰察布市政府、察哈尔高新技术开发区引进的重点项目之一。为促进项目尽

快落地，察哈尔供电分公司积极主动对接察哈尔高新技术开发区管委会，结合项目建设规划，提前介入，主动深入现场调研，为项目提供“点对点、一对一”供电跟进服务，从“办电源头”入

手，压缩办电环节，提升时效，克服线路架设协调等困难，加班加点，高质量推进配电网工程建设，仅用20天时间就顺利完成921圣园III线投运工作，保证了宇培供应链管理有限公司项目的

用电接入。

随着进驻乌兰察布市的企业逐渐增多，乌兰察布供电公司将持续优化用电营商环境，助力企业项目建设，助推地方经济高质量发展。

“绿”电架起“兴业桥”

万象荣华府小区自建成以来，由于种种原因，一直采取临时用电，以至于两个小区的住户及周边商户在正常生活、经营用电上得不到满足。为有效解决电压低、不稳定等用户用电困难的问题，集宁供电分公司承建的集宁区110千伏中心变电站2回10千伏线路送出工程于9月初全面开工。

面对手续繁杂、对接部门繁多的情况，该分公司与集宁区自然资源局、市政管理中心等单位积极对接，同时

协调乌兰察布市公安局集宁区分局交通管理大队出具临时封闭机动车道申请的批复，在最短时间内完成了一系列开工前期准备工作，为工程顺利完工奠定了坚实的基础。

缩短施工周期 让用户尽早上满意电

“这项工程本来预计到12月结束，但为了尽早满足客户的用电需求，我们克服一切困难，施工现场还采用新技术，有效缩短了施工周期，计划于11月全面完工。”集宁供电分公司计划工

程室主任王晓伟介绍。考虑到施工现场的安全及施工周期等因素，分公司启用了配网信息化系统，在施工现场配备布控球，监管人员可随时用手机对施工现场的安全、质量及施工进度进行实时监控，对圆满完成工程建设任务起到了积极作用。

据悉，新建的2回10千伏线路将有效提升电网输电能力，保障供电可靠性。同时，稳定的电力供应将吸引更多的投资商前来投资兴业。



中秋佳节将至，节日氛围渐浓。9月26日，集宁区各大超市、商店摆满了不同口味的月饼，前来采购的顾客络绎不绝；在惠民园农贸市场，不同种类的精美水果礼盒，开始走俏中秋。

据了解，针对火热的中秋市场，我市各大商超、市场提前备货，保证商品供应充足、价格稳定，满足广大消费者的购买需求。李海兰 摄



中秋佳节将至，节日氛围渐浓。9月26日，集宁区各大超市、商店摆满了不同口味的月饼，前来采购的顾客络绎不绝；在惠民园农贸市场，不同种类的精美水果礼盒，开始走俏中秋。

据了解，针对火热的中秋市场，我市各大商超、市场提前备货，保证商品供应充足、价格稳定，满足广大消费者的购买需求。李海兰 摄

卓资县锦盛化工有限责任公司 2×33MVA硅锰合金电炉改造为2×33MVA全密闭高碳铬铁工程项目变更环境影响报告书征求意见稿形成后征求意见的公开信息

根据《环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令 第4号)等法律和法规文件要求，建设单位卓资县锦盛化工有限责任公司对“卓资县锦盛化工有限责任公司2×33MVA硅锰合金电炉改造为2×33MVA全密闭高碳铬铁工程项目变更”环境影响评价相关事宜现公告如下：

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

1)网络：链接：pan.baidu.com/s/1y1D0D_03UuAC6GHDkQd2iMw

提取码：ub5d

2)纸质版：建设单位卓资县锦盛化工有限责任公司现有厂区内，设置专人接受社会公众查阅本项目环境影响评价报告书征求意见稿。

二、征求意见的公众范围
本次征求意见的公众范围为本

项目评价范围内的当地居民、企业。

三、公众意见表的网络链接

www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html

四、公众提出意见的方式和途径

将公众意见递交到建设单位或发送到邮箱

联系人：栗文胜；联系电话：1584806518；邮 箱：1584806518@qq.com

递交地址：内蒙古自治区乌兰察布市卓资县高顺工业园卓资县锦盛化工有限责任公司现有厂区内

五、公众提出意见的起止时间

公众提出意见的时间为2023年9月9日~9月27日，在此期间可以查阅建设项目环境影响评价报告书征求意见稿。

卓资县锦盛化工有限责任公司

2023年9月9日